

АПРЕЛЬ  
17  
Понедельник  
1939 года  
№ 20—21 (273—274)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# РАБОЧИЙ

Шестой год издания

Орган  
Спасского  
Партбюро  
Горно-Шорского района  
Новосибирской области

## ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б) подняло миллионы советских патриотов на новые трудовые подвиги, достойные исторического съезда партии Ленина—Сталина. Заводы, фабрики, железные дороги, колхозы, шахты—тысячи различных предприятий озменились радостный день открытия съезда обильными плодами высокой производительности труда. Еще большим трудовым подъемом отвечают рабочие, колхозники, интеллигенция и весь советский народ на исторические решения XVIII съезда ВКП(б).

Мы перегнали главные капиталистические страны в смысле техники производства и темпов развития промышленности,—говорил товарищ Сталин в своем докладе на XVIII съезде ВКП(б).—Это очень хорошо. Но этого мало. Нужно перегнать их также в экономическом отношении. Мы это можем сделать, и мы это должны сделать. Только в том случае, если перегоним экономически главные капиталистические страны, мы можем рассчитывать, что наша страна будет полностью насыщена предметами потребления, у нас будет изобилие продуктов, и мы получим возможность сделать переход от первой фазы коммунизма ко второй его фазе».

Исторический съезд ленинско-сталинской партии дал всему народу грандиозную программу третьей сталинской пятилетки. В ответ на решения съезда рабочие, инженеры, техники и служащие московского завода „Красный пролетарий”—инициаторы предсъездового социалистического соревнования— обратились ко всем предприятиям страны с предложением организовать Всесоюзное социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Теперь они берут новые конкретные обязательства: дать 50 станков сверх плана в первом квартале, 80 станков сверх плана в озменивание международного праздника трудящихся 1 Мая, повысить производительность труда не меньше чем на 16 проц. и т. д.

За коллективом „Красного пролетария” выходят на Всесоюзное соревнование тысячи предприятий.

## Готовы к защите родины

Партия, великий Сталин учат нас помнить о том, что наша страна находится в капиталистическом окружении и что весь советский народ должен быть всегда в мобилизационной готовности перед опасностью военного нападения наших врагов.

Мы всегда помним об этих указаниях нашего любимого и мудрого вождя, а поэтому активно участвуем в оборонной работе.

На прииске Усть-Анзасс Б. Викторьевской группы Алтайского приискового управления 2 марта организовали первичную организацию ОСОавиахим, в которую вступили сразу 13 человек, после этого начались занятия кружка ПВХО и ВС.

29 марта кончили занятия, на инструкторов отлично и хорошо по ПВХО сдали 15 человек, а по ВС 13 человек. И сдали нормы на

различных отраслей промышленности, приветствуя и поддерживая прекрасную инициативу. Рабочие, колхозники, служащие, интеллигенция обязуются выполнить и перевыполнить план 1939 года, от итогов которого зависит успех всей третьей пятилетки.

С каждым днем ширится Всесоюзное социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Миллионы советских людей горят страстным желанием ответить стахановским делам на решения XVIII съезда ВКП(б), работать еще лучше, еще производительнее, чтобы выполнить и перевыполнить план 1939 года.

Партийные и общественные организации должны удовлетворить волю и желание широких трудящихся масс, организовать и расширить социалистическое соревнование заводов, цехов, бригад. Дело чести и славы каждого рабочего, техника, инженера, служащего вывести свое предприятие в шеренгу передовых, лучших в великом Всесоюзном социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Вместе с городом на соревнование вышла и колхозная деревня. Стакановцы и ударники социалистических полей показывают образцы большевистской борьбы за успех весеннего сева, за организацию и подготовку высокого сталинского урожая. В колхозах, как и на заводах, не должно быть отстающих! Надо всем колхозникам и колхозницам образцовым, ударным трудом добиться выполнения и перевыполнения планов третьей Сталинской Пятилетки.

Пусть знают наши враги, что могучий советский народ под непобедимым знаменем партии Ленина—Сталина выходит на экономическое соревнование с решающими капиталистическими странами, чтобы победить, чтобы с честью выполнить основную экономическую задачу СССР—в течение ближайшего периода времени догнать и перегнать также и в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки.

значок ПВХО 20 человек, а на значок ВС 26 человек. Сдавшие на отлично на инструкторов взяли на себя обязательства углублять изучение знания военного дела и свои знания передать другим. Инструктор по ПВХО Мальцева взяла на себя обязательство обучить 5 человек со сдачей норм на ПВХО и инструктор по ПВХО тов. Копанцева на значок юные друзья ПВХО 20 человек пионеров. Кодню 1 мая я беру на себя обязательство дать подарок нашей родине, приготовить 20 новых значков ВС и ПВХО.

Я уверен, что все они в нужную минуту встанут в ряды защитников родины, и сумеют организовать достойный отпор врагу, если враг посмеет напасть на священные границы нашей родины.

Яковлев.



К 27 летию со дня расстрела (1912 г.) царскими войсками рабочих на Ленских золотых приисках.

На снимке: Ленский расстрел.

## Ленский расстрел

После поражения первой русской революции 1905—07 г.г. по всей России наступила полоса реакции и террора. Царское правительство громило рабочие организации, убивало революционеров или сажало их в тюрьмы, ссылало на каторгу. В Польше, Латвии, Эстонии, в Закавказье и Сибири свирепствовали карательные экспедиции. Фабриканты и заводчики снижали заработную плату. Повсюду рабочий день был удлинен до 10—12 часов.

Однако революция еще не была подавлена. Репрессии перестали пугать народ. Рабочие вновь стали подыматься на борьбу. Уже в 1911 году в стачках участвовало более 100 тысяч человек.

Но настоящий подъем революционного движения начался весной 1912 года. 4 апреля, 1912 г. произошло новое кровавое злодействие царского самодержавия—ленский расстрел рабочих.

В глухой сибирской тайге, за 1700 верст от железной дороги, находились Ленские золотые прииски. Они принадлежали иностранным и русским капиталистам. Отрезанные от всего мира рабочие и их семьи оказывались в полной изоляции у английских хозяев и их русских компаний. Работы велись по колено в воде, в каторжных условиях по 11—12 часов, а плата была ничтожная, и ее еще урезывали постоянными штрафами, обсчетами. Платили талонами, на которые поневоле приходилось брать продукты и товары в хозяйственных магазинах. Рабочим продавали гнилое мясо, хлеб и муку с навозом.

Жили рабочие с семьями в общих казармах, где приходилось спать в шапках, сапоги за ночь иногда примерзали к полу. На крови рабочих эксплуататоры Ленских приисков ежегодно наживали 7 миллионов рублей. Управляющий приисками кровопийца Белозеров хвастал: „При мне у лошадей останется хвост да грива, а у рабочих нос да глаза“.

Особенно тяжелым было положение женщин—рабочниц. „Работать приходилось, — пишут они в жалобе, — более 12 часов. Помимо

нашего труда от нас еще требуют и наше тело. Насильным путем они заставляли нас выполнять работы, не считаясь с нашими заявлениями о болезнях. Выгоняли на работы плетью, отрывая от грудных детей“.

Терпение ленских горняков иссякло. 29 февраля (13 марта) 1912 года вспыхнула забастовка на Андреевском прииске. На другой день забастовка охватила 423 прииска и превратилась во всеобщую.

Забастовка проходила мирно, организованно. Руководили забастовкой большевики. Рабочие выбрали забастовочный комитет и выставили такие требования: 8-часовой рабочий день, увеличение зарплаты на 30 проц., отмена штрафов и расплаты талонами, устранение наиболее озверелых и ненавистных рабочим лиц администрации и других.

Забастовочный комитет был арестован. 4 (17) апреля около трех тысяч рабочих пошли к находившемуся тогда там заместителю прокурора Иркутского судебного округа Преображенскому и инженеру Тульчинскому с просьбой освободить товарищей.

По приказу жандармского офицера Трешенкова солдаты без всякого предупреждения открыли стрельбу. Было убито и ранено более 500 рабочих.

Расстрел безоружной толпы шахтеров, мирно шедших для переговоров с администрацией, взволновал всю страну. „Ленский расстрел явился поводом к переходу революционного настроения масс в революционный подъем масс, — писал Ленин... Самые отсталые слои рабочих и крестьян приходят в прямое и косвенное соприкосновение с забастовщиками. На сцене появляются сразу сотни тысяч революционных агитаторов... они неразрывно связаны с низами, с массой, остаются в их рядах, борются за самые насущные нужды всякой рабочей семьи, соединяют с этой непосредственной борьбой за насущные экономические нужды. протест политический и борьба с монархией“.

(Продолжение см. на 4 стр.)

XVIII Съезд Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)

## **Продолжение резолюции XVIII Съезда ВКП(б) по докладу тов. В. МОЛОТОВА**

(Начало см. в номере 18-19)

- и) В лесной промышленности** закончить строительство и ввести в действие Соликамский, Кондопожский, Камский, Марийский, Красноярский, Соломбальский, Архангельский, Лыговский, Комсомольский, Котласский целлюлозно-бумажные комбинаты и фабрику газетной бумаги в районе Кирова. Развернуть строительство новых целлюлозно-бумажных, лесохимических, фанерных, деревообрабатывающих предприятий и заводов гидролиза древесины. Предусмотреть быстрое развитие лесозаготовок в северных и северо-западных районах Европейской части Союза, на Урале и Дальнем Востоке. Усилить мощность лесопильно-деревообрабатывающей промышленности на Европейском севере, в Сибири, на Дальнем Востоке. Прекратить завоз леса из Сибири в Европейскую часть Союза.

**к) В легкой промышленности** ввести в действие новые хлопчатобумажные фабрики в Барнауле, Новосибирске и в Кузбассе, а также осуществить строительство небольших прядильных фабрик в старых текстильных районах для ликвидации диспропорции между прядением и ткачеством, ввести в действие вторую очередь Ташкентского хлопчатобумажного комбината, Ленинабакскую прядильную фабрику, Киевский и Семипалатинский суконные комбинаты, заводы резиновой подошвы в Калинине и искусственной кожи в Казани. Развернуть строительство новых текстильных фабрик в республиках Средней Азии, в Западной Сибири и Казахской ССР, а также строительство ряда новых трикотажных и чулочных фабрик, небольших льняных комбинатов, кожевенных заводов, обувных и шелковых фабрик и предприятий стеклянной тары.

**л) В пищевой промышленности** полностью закончить строительство и ввод в действие мясокомбинатов в Орске, Энгельсе, Улан-Удэ, Иркутске, Хабаровске, Свердловске, Иваново, Нальчике, Куйбышеве, Днепропетровске, Воронеже, Ашхабаде, Стalinабаде; сахарных заводов в Елань-Колено, Жердовке, Советском (Курская область), Алма-Ате, Ново-Троицке, Гниване (Винницкая область), Шполе (Киевская область) и одного сахарного завода в Армянской ССР. Построить ряд новых спиртозаводов, маслозаводов, заводов стущенного и сухого молока, кондитерских и чайных фабрик. Развернуть строительство новых мясокомбинатов средней мощности, сахзаводов, хлебозаводов и холодильников, табачных фабрик и мыловаренных заводов.

**В рыбной промышленности** увеличить морской рыболовный флот и закончить строительство рыбных комбинатов в Комсомольске, Хабаровске, Москве и в Муйнаке; холодильников — в Балхаше, Мангистау, Ахтарях, Совгавани, Петропавловске-на-Камчатке и 20 мелких холодильников в ДВК; судоверфей — в Мурманске, Николаевске-на-Амуре и Петропавловске-на-Камчатке. Предусмотреть более быстрые темпы освоения районов Камчатки, Охотска и Аянска, как Наркоматом рыбной промышленности, тзк и краевыми и областными организациями.

**м) В местной промышленности**

и промкооперации развернуть строительство мелких предприятий на базе местного сырья и местного топлива.

**н) В городском строительстве** обеспечить развертывание работ по жилищному строительству и по благоустройству городов и промышленных центров. Построить новые водопроводы в 50 городах, канализацию в 45 городах, трамвай в 8 городах.

Развить газификацию городского хозяйства. Увеличить число новых трамвайных вагонов на 2.900 единиц, обеспечив производство четырехосных вагонов новейшей конструкции для Москвы, Ленинграда, Киева и других крупных городов СССР. Особое внимание обратить на развитие городского и междугороднего автотранспорта, увеличив число автобусов на 27 тыс. единиц и максимально развить применение такси, пассажирских и грузовых. Расширить в Москве, Ленинграде, Киеве и других крупных городах троллейбусное движение и в соответствии с этим увеличить производство троллейбусов, в частности, организовать массовый выпуск двухэтажных троллейбусов.

Обеспечить дальнейшее развитие и реконструкцию Москвы и Ленинграда в соответствии с принятыми планами. Закончить строительство третьей очереди метро в Москве.

Закончить к концу третьей пятилетки основные строительные работы по сооружению Дворца Советов.

**о) В области сельского хозяйства** осуществить строительство 1.500 МТС как за счет новых, так и за счет разукрупнения старых МТС. Обеспечить необходимую ремонтную базу для тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Развернуть в совхозах строительство животноводческих построек в размерах полного обеспечения содержания скота.

По ирригации и мелиорации закончить все начатые работы по крупному ирригационному и осушительному строительству: Вахш, Колхида, Невинномысский канал, Мургабский оазис. Приступить к строительству оросительной системы в Заволжье. Укрепить производственно-техническую базу в сельском хозяйстве районов засухи.

**п) Построить сеть новых зерновых элеваторов и складов на общую мощность свыше 10 миллионов тонн продуктов, обеспечив полную ликвидацию уже в первой половине третьей пятилетки хранения хлеба в бунтах.**

**5. В целях ускорения сроков строительства и ввода в действие производственных мощностей, а также рассредоточения новых предприятий по основным экономическим районам страны, XVII съезд ВКП(б) требует решительной борьбы с гигантоманией в строительстве и широкого перехода к постройке средних и не больших предприятий во всех отраслях народного хозяйства Союза ССР. В промышленном строительстве не допускать постройки предприятий с чрезмерно-узкой специализацией и организовать кооперирование предприятий внутри экономических районов.**

м) В местной промышленности три экономических районов.

- Съезд обращает внимание на ных деталей и конструкций, по-  
необходимость решительного вне- стройив необходимые для этого  
дрения в практику **скоростных** предприятий.  
**методов строительства**, для чего

методов строительства, для чего требуется развитие строительной индустрии, всемерное укрепление территориальных строительных организаций, превращение строительной индустрии из отстающей в передовую отрасль народного хозяйства, с широким развитием комплексной механизации и применением стандартных строитель-

## **IV План дальнейшего повышения материального и культурного уровня трудящихся в третьей пятилетке**

Выполнение первой и второй пятилетки означало не только громадный подъём и социалистическое преобразование народного хозяйства вместе с укреплением обороноспособности Советского Союза, но и большой подъём материально-культурного уровня народов СССР.

д) Проведение широкого круга мероприятий для серьезного продвижения вперед в осуществлении исторической задачи — поднятия культурно-технического уровня рабочего класса СССР до уровня

Третья пятилетка должна обеспечить еще более высокое удовлетворение нужд и запросов трудящихся в необходимых товарах, продуктах, жилищах, в бытовом и культурном обслуживании населения. Выполнение третьей пятилетки обеспечивает, кроме того, новый крупнейший шаг вперед в создании мощной материальной базы для последующего развития производительных сил, благосостояния и культуры социалистического общества в СССР. Теперь дело идет не об уничтожении безработицы и ликвидации нищеты в деревне,— с этим мы уже справились полностью и навсегда. Теперь задача заключается в создании такого благосостояния и повышения культурности трудящихся, которые отвечают возросшим запросам советского народа, которые недостижимы для самых богатых стран капитализма и означают начало настоящего расцвета сил социализма, расцвета, новой социалистической культуры.

XVIII с'езд ВКП(б) устанавливает на третью пятилетку следующие задания в области повышения материального и культурного уровня рабочих и трудящихся деревни.

1. а) Увеличение потребления трудящимися СССР более, чем в полтора раза, в соответствии с ростом доходов рабочих, крестьян и служащих.

б) увеличение численности рабочих и служащих к концу третьей пятилетки по всем отраслям народного хозяйства на 21 процент по сравнению с 1937 годом, средней заработной платы на 37 процентов и фонда заработной платы на 67 процентов.

в) Повышение государственных расходов на культурно-бытовое обслуживание трудящихся городов и деревни, т. е. расходов по социальному страхованию и затратам государства по просвещению, здравоохранению, пособия многодетным матерям и на культурно-бытовое обслуживание рабочих и служащих, кроме государственных затрат на жилищное и коммунальное строительство—до 53 миллиардов рублей против 30,8 миллиарда рублей в 1937 году,—рост больше, чем в 1,7 раза.

г) Значительное увеличение доходов колхозников в результате роста производительности труда в колхозах, подъема урожайности

- ных деталей и конструкций, построив необходимые для этого предприятия.

Для выполнения намеченной программы строительных работ определить на третью пятилетку рост производительности труда в строительстве на 75 процентов и снижение стоимости строительных работ к концу третьей пятилетки на 12 процентов против уровня конца второй пятилетки.

- шего повышения  
культурного уровня  
ретьей пятилетки**

всех сельскохозяйственных куль-  
тур и увеличения продуктивности  
животноводства.

д) Проведение широкого круга  
мероприятий для серьезного прод-  
вижения вперед в осуществлении  
исторической задачи — поднятия  
культурно-технического уровня  
рабочего класса СССР до уровня  
работников инженерно-техническо-  
го труда.

е) Осуществление всеобщего среднего обучения в городе и за вершение в деревне и во всех национальных республиках всеобщего семилетнего среднего обучения с расширением охвата детей десятилетним обучением с тем, чтобы увеличить количество учащихся в начальных и средних школах в городах и рабочих поселках с 8,6 до 12,4 миллиона, а в сельских местностях с 20,8 до 27,7 миллиона.

ж) Контингент учащихся в ВУЗ'ах и ВТУЗ'ах поднять до 650 тысяч человек с тем, чтобы главное внимание в ближайшие годы было обращено на повышение качества высшего образования.

3) Увеличение сети кино-театров, клубов, библиотек, домов культуры и читален с широкой организацией и увеличением в шесть раз стационарных и других звуковых киноустановок.

и) Значительное усиление работы по здравоохранению трудящихся, по улучшению больничной помощи, по расширению санитарно-профилактических мероприятий, по оказанию родильной помощи роженицам и расширению детских больниц, по поднятию охраны труда и организации рабочего отдыха и физкультуры, с увеличением государственных затрат на здравоохранение с 10,3 миллиарда рублей в 1937 году до 16,5 миллиарда рублей в 1942 году. Число мест в постоянных яслях и детских садах увеличить в 1942 году до 4,2 миллиона против 1,8 миллиона в 1937 году.

к) Усиление жилищного строительства в городах и рабочих поселках с вводом в действие за третью пятилетку 35 миллионов квадратных метров новой жилой площади.

2. В целях повышения материального уровня жизни трудящихся обеспечить в третьей пятилетке всемерное развитие культурной советской торговли и в соответствии с этим установить:

а) Увеличение об'ема государственно-кооперативного товаро-оборота в 1942 году до 206 миллиардов рублей против 126 миллиардов рублей в 1937 году, с увеличением оборота столовых, ресторанов, кафе и буфетов в два раза.

(Окончание см. на 3-й стр.).

**XVIII Съезд Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)****Окончание резолюции XVIII Съезда ВКП(б)  
по докладу тов. В. МОЛОТОВА**

(Начало см. в номере 18-19)

б) Рост розничной государственно-кооперативной торговой сети на 38 процентов с улучшением всего торгового дела (холодильное хозяйство, строительство торговых баз и складов, доставка и завоз товаров), с особым развитием в быстро-растущих сельско-хозяйственных районах сети лавок и магазинов с товарами, обслуживающими назревшие бытовые, ремонтные и строительные нужды крестьян.

3. Съезд определяет рост народного дохода за третью пятилетку в 1,8 раза и устанавливает в связи с этим полную возможность обеспечить растущими доходами населения и государства как нужды народного потребления, так и государственные нужды в развитии народного хозяйства, укреплении обороноспособности и создании необходимых государственных резервов.

Громадный подъем всех отраслей народного хозяйства требует дальнейшего улучшения всей работы по планированию народного хозяйства и организации учета. Центральной задачей перестройки плановой работы является организация проверки выполнения планов с тем, чтобы предупредить возникновение диспропорций в хозяйстве, вскрывать новые резервы для выполнения планов и в соответствии с результатами фактического выполнения планов вносить корректировки по отдельным отраслям и районам.

Съезд подтверждает необходимость улучшения бюджетно-кредитной работы, дальнейшего укрепления хозрасчета, усиления борьбы с бесхозяйственностью, повышения уровня рентабельности тяжелой индустрии и других отраслей народного хозяйства, укрепления советского рубля на основе социалистического производства, усиленного развития товарооборота и общего подъема материального уровня жизни народа.

\*\*  
В целях безусловного выполнения поставленных третьим пятилетним планом задач XVIII съезда ВКП(б) требует от всех партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных организаций:

а) живой оперативности и дело витости хозяйственного руководства, сосредоточения работы руководителей на правильном подборе кадров, на повседневной фактической проверке исполнения установленных партией и правительством заданий;

б) правильной организации зарплатной платы рабочих, мастеров и инженерно-технических работников, с должным материальным поощрением роста производительности труда;

в) развертывания социалистического соревнования и стахановского движения с обеспечением в предприятиях и учреждениях крепкой трудовой дисциплины и высокой производительности труда всех трудящихся.

В колхозном строительстве задачи заключаются в дальнейшем всенародном организационно-хозяйственном укреплении сельскохозяйственной артели, в развитии и укреплении общественной собственности колхоза, в развитии колхозных животноводческих ферм, общественных построек, общественных страховых фондов и других видов колхозной соб-

ственности, что является основой дальнейшего подъема сельского хозяйства и материально-культурного уровня жизни колхозного крестьянства. В соответствии с этим необходимо усилить борьбу с нарушениями Устава сельскохозяйственной артели, не допускать незаконного расширения приусадебного хозяйства, приусадебных земельных участков и скота у отдельных колхозников, что ведет к нарушению интересов колхоза, мешает укреплению колхозной дисциплины. Необходимо дальнейшее укрепление колхозной дисциплины и усиление соответствующей воспитательной работы среди всей массы колхозников, повышение производительности труда и поощрение лучше работающих колхозников, а также широкий переход к организации звеньев в колхозах. В интересах дальнейшего укрепления дисциплины, поднятия производительности труда и увеличения доходности колхоза на каждого колхозника, равно как в целях дальнейшего развития промышленности, увеличения товаров в стране и снабжения промышленных предприятий рабочими кадрами из колхозников, — необходимо добиться того, чтобы колхозы систематически отпускали колхозников на работу в промышленные предприятия, в первую очередь тех, которые мало используются на работе в колхозе, имеют мало трудодней и обременяют поэтому колхоз.

Для осуществления задач третьей пятилетки необходимо полностью ликвидировать последствия контрреволюционного вредительства, шпионажа троцкистско-бухаринских агентов фашизма и иностранного капитала, поднять большевистскую бдительность во всей работе по строительству коммунизма и всегда помнить указание партии о том, что пока существует внешнее капиталистическое окружение, разведки иностранных государств будут засыпать к нам вредителей, диверсантов, шпионов и убийц, чтобы портить, пакостить и ослаблять нашу страну, чтобы мешать росту коммунизма в СССР.

Осуществление великих задач третьего пятилетнего плана настолько тесно связано с кровными интересами рабочих, крестьян и советской интеллигенции, что обеспечение его выполнения зависит, прежде всего, от нас — коммунистов и непартийных большевистов — руководителей, и особенно от нашего умения организовать труд и поднять коммунистическое воспитание трудящихся. От всех нас от руководителей и рядовых рабочих, служащих и колхозников, требуется, в первую голову, сознательное отношение к своим обязанностям, честный труд и помочь отстающим для того, чтобы третий пятилетний план победил, чтобы Советский Союз сделал новый гигантский шаг по пути к полному торжеству коммунизма. В нынешних условиях, когда в СССР безраздельно господствуют социалистические формы хозяйства, социалистическая собственность, социалистическая организация труда, когда решающее значение для успеха нашего дела приобретает коммунистическая сознательность в работе на пользу нашего государства, народа и всех них, сердце наполняется чувством ныне крепости большевизма.

Я впервые видел и слышал товарищей Сталина, Молотова и других руководителей партии и правительства. Когда смотришь на них, сердце наполняется чувством ныне крепости большевизма.

трудящихся, — гигантски поднимается роль советской интеллигенции, умеющей по-большевистски работать, по-большевистски бороться за подъем культурности и коммунистической сознательности трудящихся. Теперь, после окончательного укрепления политических и экономических позиций социалистического общества в СССР, решают дело кадры, освоившие технику производства, решают дело советские культурные силы, возглавляющие массы трудящихся в их великой борьбе за полную победу коммунизма.

В капиталистических странах общество все глубже разделяется новым мировым экономическим кризисом, выбрасывающим на улицу новые миллионы безработных, усиливающим нищету и отчаяние среди подневольной капиталистической рабочей силы. В стане капитализма тон задают фашистские страны с их внутренним кровавым террором и внешней империалистической агрессией, приведшей уже к второй империалистической войне, с участием ряда стран Европы

и Азии и грозящей разльяться дальше. Все это бесспорные признаки усиления общего, неизлечимого кризиса капитализма, паразитического гниения капитализма, приближения его краха. Тем ответственнее наши обязанности, обязанности строителей первого социалистического общества, успевшего уже политически и экономически окончательно встать на свои собственные ноги, полного сил и уверенности в своей победе, рождающего бодрость и веру в свое близкое освобождение у трудящихся всех стран. Выполнение третьего пятилетнего плана будет лучшим свидетельством все-побеждающей силы коммунизма в его историческом соревновании с капитализмом.

XVIII съезд ВКП(б) требует от всех большевиков и от всех преданных делу строителей коммунизма сделать все для того, чтобы еще больше сплотить под великим знаменем партии Ленина—Сталина рабочих, колхозников, интеллигенцию для борьбы за победу третьего пятилетнего плана.

**ГЛУБОКО ИЗУЧИТЬ РЕШЕНИЯ XVIII СЪЕЗДА ВКП(б)  
П. Мартынов**

Делегат XVIII Съезда ВКП(б), секретарь Горно-Шорского райкома партии  
Областная партийная конференция оказала мне огромное доверие, избрав делегатом на XVIII съезд нашей ленинско-сталинской партии. Трудно найти слова, которыми можно было бы выразить ту

гордости, восхищения от того, что партия наша имеет таких руководителей. С ними не страшны никакие бури и невзгоды, никакие трудности, с ними можно только побеждать.

XVIII съезд партии наметил грандиозную программу завершения построения социализма и постепенного перехода к коммунизму, программу всеобщего народного счастья и расцвета.

Радостно жить в историческую стадию коммунизма, и вместе с ними намечать и утверждать программу строительства коммунизма.

На съезде я участвовал впервые, поэтому с особенным волнением ожидал открытия съезда. Наконец, наступил долгожданный момент. Появление в президиуме товарища Сталина, Молотова, Жданова, Кагановича, Ворошилова, Калинина, Хрущева и других соратников великого Сталина вызвало неописуемый восторг всех делегатов съезда. В буре рукоплесканий, в возгласах "ура" выражалась безграничная любовь к партии и товарищу Сталину, чувствовались монолитность и сплоченность большевистских рядов.

Характерной особенностью XVIII съезда является его состав — в большинстве новых молодых работники, выращенные и выдвинутые партией на руководящие посты и посланные на исторический XVIII съезд партии. Все они безгранично преданы своему великому народу, родной коммунистической партии и любимому вождю великому Сталину.

Доклады товарищей Сталина, Молотова и Жданова являются они стали достоянием каждого трудящегося.

По-настоящему развернуть соревнование среди рабочих, колхозников и интеллигенции. Вести активную, неустанную работу за освоение богатств Горной Шории, за превращение района в цветущий передовой район, за превращение наших предприятий, рудников, приисков, колхозов в мощные крепости большевизма.

## МАТЕРИАЛЫ XVIII СЕЗДА ИЗУЧАЮТСЯ В КАЖДОЙ БРИГАДЕ

Коммунисты и комсомольцы Камзасского участка изучают материалы XVIII партийного съезда с исключительным подъемом. На партийно-комсомольском собрании с большой активностью на высоком уровне шло обсуждение доклада великого Сталина.

После этого партийная и комсомольская организации приступили к изучению материалов XVIII съезда партии и в первую очередь

доклада тов. Сталина среди трудающихся прииска. Для этого подобраны чтецы и агитаторы в каждой золотничной бригаде. Особенное изучение проходит хорошо в бригаде, которой руководит комсомолец т. Трубин.

Изучение документов XVIII съезда ВКП(б) вызывает у трудающихся огромный интерес и повышение производительности труда.

КРОПОТОВ.

## Апрельские тезисы Ленина

В феврале 1917 года восставшие рабочие и солдаты свергли царское самодержавие. В первые же дни революции появились советы рабочих и солдатских депутатов. Но в силу предательства эсеров и меньшевиков и недостаточной организованности и сознательности пролетариата и крестьянства образовалась новая государственная власть капиталистов и помещиков в лице Временного правительства. Оказалось две власти — диктатура буржуазии и диктатура пролетариата и крестьянства.

Временное правительство стояло не за народ, а против народа. Оно не хотело и не могло дать народу мир, хлеб и землю. Перед большевистской партией стояла задача разъяснить массам, что добиться мира невозможно без замены Временного правительства правительством Советов.

Огромное значение для партии, для революции имело возвращение Ленина в Россию. Ленин приехал в Петроград 3 (16) апреля. На площади у Финляндского вокзала Владимир Ильич произнес свою знаменитую речь перед рабочими, солдатами и матросами и закончил ее боевым лозунгом: «Да здравствует социалистическая революция!»

На следующий день Ленин выступил с докладом о войне и революции на собрании большевиков.

Тезисы этого доклада вошли в историю под названием «Апрельские тезисы». Они дали партии и рабочим ясную революционную линию перехода от буржуазно-демократической революции к социалистической, план борьбы партии за переход от буржуазно-демократической революции ко второму ее этапу — социалистической революции.

В качестве переходных мер Ленин выдвигал национализацию всех земель при конфискации помещичьих земель и передачу их в распоряжение местных советов батраков и крестьянских депутатов, слияние всех банков страны в один

общенациональный банк, введение контроля над ним со стороны Совета рабочих депутатов, введение контроля над общественным производством и распределением продуктов.

В области политической Ленин предлагал переход к республике Советов. Ленин выдвинул лозунг: «Никакой поддержки Временному правительству!» Пока в советах большевики имели меньшинство, Ленинставил задачу разъяснить массам необходимость перехода всей государственной власти к Советам. Ленин говорил, что война и при новом, Временном правительстве остается грабительской и с ней нельзя покончить, пока буржуазное Временное правительство будет находиться у власти.

В «Апрельских тезисах» намечались немедленный созыв съезда большевистской партии, изменение программы партии, принятой еще в 1903 году, и названия партии. Ленин предложил назвать нашу партию коммунистической партией, как называли свою партию Маркс и Энгельс. Наконец, в тезисах Ленина говорилось о создании нового, III-го, Коммунистического Интернационала.

Против тезисов Ленина боролись меньшевики и эсеры, а также подные капитулянты внутри партии Каменев, Рыков, Пятаков и другие, выступавшие в защиту капитализма, против социалистической революции. Но партия большевиков под руководством Ленина и Сталина разоблачила изменников и предателей рабочего класса и нанесла им сокрушительный удар. 14 апреля в Петрограде состоялась общегородская, конференция большевиков. Она одобрила тезисы Ленина и положила их в основу своей работы. Местные организации партии также одобрили тезисы Ленина. Под руководством Ленина и Сталина партия большевиков обеспечила победу Елиской Октябрьской социалистической революции, победу диктатуры пролетариата, победу социализма в нашей стране.

П. Никитин.

## ЛЕНСКИЙ РАССТРЕЛ

(Нач. см. на 1-й стр.)

19 апреля (2 мая) 1912 г. в газете «Звезда» была напечатана статья товарища Сталина: «Тронулась...». В ней говорилось: «Ленские выстрелы разбили лед молчания, и — тронулась река народного движения».

Тронулась..

Все, что было злого и пагубного в современном режиме, все, чем болела многострадальная Россия — все это собралось в одном факте, в событиях на Лене».

Под руководством большевиков революционная борьба рабочих развернулась с новой силой, начался новый революционный подъем.

«Ни одна капля рабочей крови бодайбинцев не пропала даром, ибо враги пролетариата получили возмездие, а пролетариат уже добился своей победы над ними».

(СТАЛИН).

М. Коврижин.



## ОГРОМНЫЙ ИНТЕРЕС К ДОКУМЕНТАМ СЪЕЗДА

Гидравлическая бригада на прииске Габовском Коуринской группы широко проводит изучение материалов XVIII съезда ВКП(б) и в первую очередь исторический доклад великого Сталина.

При изучении документов XVIII съезда партии, вызывает огромный интерес трудающихся, мобилизуя их на быстрейшее выполнение и планов.

перевыполнение производственных заданий.

Трудящиеся взяли ряд конкретных обязательств, ведя повседневно беспощадную борьбу с дезорганизаторами производства, широко развертывая стахановскую работу, всецело мобилизуясь за перевыполнение производственных планов.

Гусев.

## НАРУШИТЕЛЕЙ ТРУДДИСЦИПЛИНЫ И ПОКРОВИТЕЛЕЙ ПРОГУЛЬЩИКОВ — ПРИВЛЕЧЬ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Постановление партии и правительства о всемерном укреплении трудовой дисциплины встречено трудящимися нашей родины с великой радостью и сейчас во всех уголках Советского Союза трудящиеся с честью и гордостью ведут беспощадную борьбу с дезорганизаторами производства, рабочими, прогульщиками и пьяницами, борются за всемерную правильную организацию труда.

Наряду с этим и на приисках Алтайского приискового управления, также трудящимися проделана большая работа. В результате этого значительно улучшилась трудовая дисциплина и повысилась производительность труда.

Но есть еще такие участки, как Айзы-Гайзы, где в полном смысле ведется борьба за трудовую дисциплину, например: 30 марта заместитель председателя артели им. Молотова Сохарев С. собрал вечер и пригласил бригадира Гри-

банова, кузнеца Хомякова, молодого бойца Соха и ряд других. Прогуляв всю ночь, на утро, т. е. 31 марта были пьяные, Грибанов пришел в раскомандировочную не стоит на ногах, проспал всю смену, его бригада работала безнадзорно. Кузнецы Хомяков и Соха с утра работали только полтора часа, а остальное время гуляли у десантника Бобылева.

Несмотря на ряд сигналов о пьянке, администрации Айзы-Гайзы, начальнику группы, последний мер никаких не принимает и такие дела творятся уже не первый раз.

Начальнику Мало-Кондомского участка нужно прогульщиков Хомякова, Соха и Грибанова немедленно уволить, а десятника Бобылева и заместителя пред. артели Сохарева за участие и организацию пьянки и покровительство прогульщикам передать в следственный орган для привлечения к уголовной ответственности.

«Очевидец и рабочий».

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ЗАМЕТОК

В марте рабочий тов. Кротенков прииска Талон сообщил редакции газеты «Рабочий», что зам. предартели Скурихин Дмитрий П. занимается самоснабжением.

Факты при проверке подтвердились. По сообщению тов. Ткаченко, Скурихин с этой работы правлением артели снят.

\* \* \* В редакцию «Рабочий» было прислано письмо, в котором сообщалось, бригадиром Неверовым с работы бригадира был снят.

## ПОПРАВКА

На первой странице в № 19 во втором олонке на 23 строке сверху, следуя читать: «сельско-хозяйственной выставке».

Ответ. редактор Ф. ЗАЙЦЕВ.

Прииск Спасск типография газеты «Рабочий». Уп. Обллит № В-35314.